

公共卫生服务能力项目7月竣工,烟台高新区医院正式开诊,华医康复医院迈进康复诊疗发展新阶段——

# “健康高新”扑面来

## 筑牢公共卫生防护线

### 织密疾病防治安全网

烟台高新区公共卫生服务能力提升项目外幕墙施工现场,抬眼望去,来自中建八局的高空作业“蜘蛛人”正站在吊篮中进行玻璃幕墙安装,迎着料峭春风,紧张忙碌,全力保证施工进度。

“自项目启动以来,我们抢工期、赶进度、保质量、讲安全,稳步推进公共卫生服务能力提升推进项目建设。”烟台高新区工业设计小镇推进中心科长秦承向记者介绍,目前项目土建主体工程已完成,室内精装修和室外幕墙工程已批量展开,电力、给排水、消防等安装工程完成百分之五十,总体完工体量接近百分之六十,预计今年7月竣工。

烟台高新区公共卫生服务能力提升项目,项目总投资约4.75亿元,总占地面积17421平方米,建设内容包括疾控中心及卫生应急指挥调度中心楼、医疗检验实验中心楼、医废暂存楼以及综合楼。

卫生健康事业发展离不开科技支撑。医疗检验实验中心楼为检验检测中心,将配备实时DR、荧光PCR仪、气相色谱仪、自动微生物鉴定仪等体检和检验设备,可承接医疗诊断、第三方医疗鉴定等医疗服务,开展理化检测、微生物检测、病毒检测和特殊人群患者检测等。实验楼投入使用后将为疾控系统提升科研创新能力提供动力和支撑,进一步提升疾控机构的科技基础能力建设水平。

此外,高新区公共卫生服务能力提升项目投入使用后,将创新公共卫生服务供给方式,建立高新区疾病预防控制中心、高新区医院和社区卫生服务中心、站(村卫生室)之间的公共卫生服务供给协同机制,促进各医疗机构间信息共享、互联互通,推进疾病防、治、管的整体融合发展。

秦承表示,高新区公共卫生服务能力提升项目通过建立“医防融合”的疾病综合防治体系,可提升高新区医院公共卫生防控救治能力建设。将设立发热门诊,加强设施设备配备,开发利用与疾病监测、症状监

烟台高新区卫健办获国家机关事务管理局、中共中央直属机关事务管理局、国家发展改革委、财政部四部门联合颁发“节约型机关”;高新区社区卫生服务中心预防接种门诊获评全国10家规范化培训教育示范单位之一;高新区疾病预防控制中心获评全市疫苗管理工作先进单位……一项项荣誉见证了高新区卫健工作的成长历程。

近年来,烟台高新区高度重视卫生健康领域建设,不断加大基础设施建设投入,医院、社区卫生服务中心等多家标准化医疗机构如春笋般投入运行。2022年,全区新增医院内设床位266张,各类医学专业人员新增153人,医疗床位保障建设,人才队伍建设加强,医疗救助保障能力提升明显。

靶向赋能,卫健筑基,烟台高新区正奋力打造东部卫生健康高地。



高新区医院

测相衔接的智能化预检分诊系统。

卫生应急能力是卫生健康综合实力的体现。公共卫生服务能力提升项目建成后将全面提升高新区疾控检验检测及应急处置能力,促进公共卫生事业发展,优化城市卫生资源配置,提高公共卫生服务水平,助推健康高新建设。

## 烟台高新医院全面开诊 优质诊疗守护万家灯火

昨日,随着医院医保正式运行,烟台高新区医院(滨州烟台附院高新区)全面开诊,结束了高新区内没有公立二级综合医院的历史,让高新区百姓可以在家门口享受到省级医院的高端优质诊疗服务。

穿行于烟台高新区医院院区,门诊楼、住院楼、行政楼逐一映入眼帘。美观大方的造型、实用简洁的功能、适度超前的设计理念……一座现代化、智能化、医教研一体化的医院正呼之欲出。

烟台高新区医院创设中医康复医学中心,发挥中医药“简、便、效、廉、验”特色优势,配备道生四诊仪——中医体质辨识系统、子午流注艾灸仪、超声透药仪、经络检测仪、红外热成像、中药熏蒸舱等高端中医治疗设备,可开展针灸、督灸、脐疗、雷火灸、超声透药等20余项中医诊疗技术。

除中医康复医学中

心外,经过医院精准定位、科学规划,多个特色专业在这里落地开花。针对高新区区域疾病谱特点,医院重点建设主打舒适化无痛诊疗的消化道疾病医学中心;依托滨州烟台附院急救中心,开设兼具创伤急救、治疗、康复等多功能的创伤中心;打造健康体检、健康评估、健康干预等一站式健康管理服务的个性化体检中心……

同时,作为高新区内唯一公立二级综合医院,烟台高新区医院积极承担社会责任,持续深入开展便民惠民活动,定期开展体检、义诊、健康宣讲等志愿服务,全面提升医院服务辐射能级。

3月23日,由烟台高新区医院“健康天使”志愿服务队开展的粉红丝带乳腺癌防治活动高新区首站在创业大厦启动,现场通过健康知识讲座、彩超检查、专家坐诊、手册发放等多种方式进行健康指导,提供个性化诊疗意见。“我们将持续开展志愿服务,预计在年底前三站粉红丝带活动,完成区内3000人次的筛查量。”烟台高新技术产业开发区医院执行院长商丽说。

## 华医康复医院做好人文关怀 打通康复诊疗“最后一公里”

“抬手”“头放正”“一二三四,再来一次”……

日前,在烟台华医康复医院,记者看到患者们在各自医护人员的指导下认真努力地做着各项康复动作。有医护人员的专业指导和家属的暖心陪同,患者们积极配合,一派其乐融融忙复健的热闹场面。

烟台华医康复医院(毓璜顶医院高新区)

分院)隶属于绿叶医疗集团,是烟威地区最大的康复医疗机构。医院设有康复医学科、内科、外科、中医科等重点科室,配备烟台市唯一的水中康复治疗中心及市内首台脑机交互康复训练VR设备,提升患者康复效果的同时,增加康复趣味性。

在科技创新和成果转化上,各项国际先进康复诊疗技术落户在这里,初步展示出高水平康复医学平台的雏形。目前,华医运行机制顺畅,整体医疗服务能力和水平稳步提升,已成为集医疗、教学、科研、转化为一体的高水平、高层次的康复医学平台。

康复医疗是医学科学的重要组成部分,是一项重要的民生工程。烟台华医康复医院始终致力于最大限度改善患者机体功能障碍,提高患者独立生活能力,帮助患者早日回归正常生活。

“我们创新采用人文关怀,消除长期住院对患者康复效果、精神动力、回归社会等方面产生的负面影响,帮助患者康复进程提速。”烟台华医康复医院副院长江平胤向记者介绍,在长期康复医疗输出中医院意识到患者的人文需求,进而通过组建康复俱乐部、消夏晚会、手工制作、趣味竞赛等一系列人文服务模式创新活动,推动心理与康复服务融合,大大提升了患者的自我价值感与康复信心。

华医康复医院运行7年来,华医康复医院共接诊患者4000人,床位使用率接近80%,其中入院患者康复评定率达到100%。在发展中华医不断引进新技术、新业务,3月18日,运动康复与疼痛管理中心开诊,标志着烟台华医康复医院迈进了康复诊疗高质量发展新阶段。

烟台市卫生健康委员会高新区管理办公室负责人张伟表示,烟台高新区将加大医疗卫生资源投入,推动优质医疗资源不断下沉,打造以二级公立医院为引领、区社区卫生服务中心为枢纽、社区卫生服务站和村卫生室为“网底”、民营医疗机构为补充的集预防保健、医疗、康复、科研等功能齐全的医疗机构设置格局,夯实高新区大众健康防线,推进“健康高新”建设行稳致远。

YMG 全媒体记者  
王宏伟 实习  
生 张镭 通  
信  
员 高雪 曲莎  
莎 张倩 摄  
影报道



高新区医院

昨日,随着医院医保正式运行,烟台高新区医院(滨州烟台附院高新区)全面开诊,结束了高新区内没有公立二级综合医院的历史,让高新区百姓可以在家门口享受到省级医院的高端优质诊疗服务。

穿行于烟台高新区医院院区,门诊楼、住院楼、行政楼逐一映入眼帘。美观大方的造型、实用简洁的功能、适度超前的设计理念……一座现代化、智能化、医教研一体化的医院正呼之欲出。

烟台高新区医院创设中医康复医学中

心外,经过医院精准定位、科学规划,多个特色专业在这里落地开花。针对高新区区域疾病谱特点,医院重点建设主打舒适化无痛诊疗的消化道疾病医学中心;依托滨州烟台附院急救中心,开设兼具创伤急救、治疗、康复等多功能的创伤中心;打造健康体检、健康评估、健康干预等一站式健康管理服务的个性化体检中心……

同时,作为高新区内唯一公立二级综合医院,烟台高新区医院积极承担社会责任,持续深入开展便民惠民活动,定期开展体检、义诊、健康宣讲等志愿服务,全面提升医院服务辐射能级。

3月23日,由烟台高新区医院“健康天使”志愿服务队开展的粉红丝带乳腺癌防治活动高新区首站在创业大厦启动,现场通过健康知识讲座、彩超检查、专家坐诊、手册发放等多种方式进行健康指导,提供个性化诊疗意见。“我们将持续开展志愿服务,预计在年底前三站粉红丝带活动,完成区内3000人次的筛查量。”烟台高新技术产业开发区医院执行院长商丽说。

## 华医康复医院做好人文关怀 打通康复诊疗“最后一公里”

“抬手”“头放正”“一二三四,再来一次”……

日前,在烟台华医康复医院,记者看到患者们在各自医护人员的指导下认真努力地做着各项康复动作。有医护人员的专业指导和家属的暖心陪同,患者们积极配合,一派其乐融融忙复健的热闹场面。

烟台华医康复医院(毓璜顶医院高新区)



公共卫生服务能力提升项目施工现场。

# 审批“减法”换企业发展“乘法”

高新区行政审批局不断优化行政审批流程,疏通营商环境堵点

高新区行政审批服务局聚焦企业群众办事需求,对准需求量大、关注度高的登记、许可事项,从申请人视角,梳理重塑全流程“一件事”办理,推进“双全双百”事项极简办、集成办、全域办。

在大力推行“全程网办”“不见面审批”的背景下,烟台高新区行政审批服务局打造“全程电子化+帮办代办”政务服务新模式,市场主体通过全程电子化登记方式提交申请材料,申请人只需在移动设备端电子签名,待业务办结后即可至24小时自助服务区打印营业执照。

企业开办是企业全生命周期的开始,烟台

“全程电子化,现在办理营业执照是越来越简单高效了。”在烟台高新区政务服务大厅办理业务的李先生在代办员的指导下,顺利拿到了营业执照。

“全程电子化+帮办代办”模式更能为企业提供“高、精、准”的审批服务,建立起与办事群众“规范、高效、便民、廉洁”互动渠道,打通企业在材料申请中的堵点、难点,破解“材料难”的问题,做到无感审批,有感服务,让办事群众实现随时随地、掌上办公。

近年来,烟台高新区全面落实“告知承

诺制”,企业群众办理业务资料没带齐,只要该材料已纳入《告知承诺清单》,即可以承诺形式免提交办理,实现“从申请到取证当天办结”的便民审批服务,不用“多头跑”“来回跑”。

烟台高新区行政审批服务局分管负责人表示,今年,将持续推动简政放权,不断释放政策叠加效应,聚力“审批+服务”,聚焦营商环境“痛点”“堵点”和“难点”,让办事群众少跑腿、零跑腿,让企业在更好的营商环境中活力涌流。

## 普法志愿者亮真功夫

发放审批惠企便民政策“明白纸”

本报讯(YMG全媒体 王宏伟 通讯员 王恒)近日,烟台高新区行政审批服务局在高新区政务服务大厅开展普法宣讲活动,全面落实“谁执法谁普法”的普法责任制,加大行政许可相关法律法规及审批惠企便民政策宣传力度,将法律知识及惠企便民政策直观呈现在群众面前。

在活动现场,烟台高新区行政审批服务局的普法志愿者们纷纷亮出“真功夫”,将各自精心准备的审批惠企便民政策“明白纸”发放给群众,现场解答群众问题70余次。同时,结合审批工作实际,志愿者们积极向群众普及《行政许可法》《市场主体登记管理条例》等法律法规知识,并对群众现场提出的常见法律问题进行讲解普及。

行政审批普法活动是烟台高新区行政审批服务局在法治政府建设工作中的创新举措之一。下一步,烟台高新区行政审批服务局将进一步丰富普法活动形式,深化普法活动实效,让法律知识和惠企便民政策走出“审批大厅”,走进群众心里。

## 大步迈向办事颗粒化

行政审批服务局进一步规范审批事项

本报讯(YMG全媒体记者 王宏伟 实习生 张镭 通讯员 张景雪)今年以来,烟台高新区行政审批服务局按照“办事颗粒化、审批精细化”原则选取部分常办审批进行分解,使办事情形进一步细化,审批路径进一步明确,申报材料更加直观,使企业群众及前台后台工作人员可以迅速“按图索骥”,一看就明白,一次就通过。

近日,因工作需要,鹏博代理服务中心经理林先生到烟台高新区政务服务大厅申请市政设施类审批,工作人员在了解到该项目属于简易免现场勘查类别后,从市政设施类审批颗粒化明细中选择了对应事项,采取告知承诺模式,帮助其直接办理了相关手续。这与传统标准化的受理、审查、现场勘查、办结相比,节省时效80%以上。

下一步,烟台高新区行政审批服务局将在实践基础上,进一步规范审批事项,完善审批事项清单,强化“颗粒化”管理工作,积极探索新方法、新举措。

## 市场监管分局多措并举强化知识产权保护

### 全力护航企业发展

本报讯(YMG全媒体记者 王宏伟 实习生 张镭 通讯员 朱沫霏)创新是引领发展的第一动力,保护知识产权就是保护创新。近年来,烟台高新区市场监管分局多措并举,持续强化知识产权保护,进一步发挥知识产权激励创新的作用,护航企业高质量发展。

营造知识产权保护氛围。烟台高新区市场监管分局以3·15消费者权益日等宣传活动为重要载体,向经营者、消费者宣传知识产权领域法律法规及典型案例,切实提高公众的辨别能力及知识产权保护意识。

加大知识产权监督检查力度。烟台高新区市场监管分局把日常监督检查与“双随机、一公开”抽查工作相结合,织牢织密监管网络,持续打击侵犯知识产权违法行为。今年以来,已检查市场主体二十余家,查处商标侵权案件5件。

加强海外知识产权纠纷应对指导。烟台高新区市场监管分局走访辖区内海外知识产权拥有量较多的重点企业,掌握其海外专利布局、知识产权纠纷情况,与企业共同梳理、探索应对海外知识产权纠纷的新方法、新模式,指导帮助山东绿叶制药有限公司开展了省重点产业知识产权海外侵权风险防控项目自评,切实提升风险应对能力。

下一步,烟台高新区市场监管分局将持续完善知识产权保护工作机制,全面提升知识产权保护工作效能,为企业高质量发展“保驾护航”。

我市评出9家优质商标品牌指导站

### 高新区一单位上榜

本报讯(YMG全媒体记者 王宏伟 实习生 张镭 通讯员 朱沫霏)近日,烟台市市场监督管理局经严格考评验收,评定9家烟台市优质商标品牌指导站,由烟台高新区市场监管分局推荐的山东(烟台)中日产业技术研究院商标品牌指导站成功获评。

山东(烟台)中日产业技术研究院位于烟台高新区,下设烟台市海洋产业知识产权运营中心,具有商标代理资质,2022年获批烟台市商标品牌指导站。

运行以来,烟台高新区市场监管分局协助指导商标品牌指导站制定相应工作规程和业务规范,建立专员服务机制,设立专职商标品牌联系人,围绕商标品牌领域的法律法规、政策等内容进行宣讲,营造培育商标品牌的良好氛围,引导企业正确使用和有效保护商标。

截至目前,山东(烟台)中日产业技术研究院商标品牌指导站已累计开展商标注册、续展、转让等业务近百次,辅导17家企业在贯标过程中制定商标管理制度,指导企业申请马德里国际商标5件。